

Структурные фонды Европейского Союза





Целью настоящего справочника является предоставление обзора по структурным фондам Европейского Союза, из которых в ближайшее время Эстония получит финансовые субсидии.

Для направления денежной помощи из структурных фондов Европейского С Союза на различные и необходимые для развития Эстонии области разработана Эстонская государственная программа развития по использованию структурных фондов Европейского Союза – единый программный документ на 2004–2006 годы (РАК). Для Эстонии этот документ является основой всех действий, связанных со структурными фондами Европейского Союза в 2004–2006 годы.

В данном справочнике можно найти ответы на вопросы по содержанию, целям, поддерживаемым действиям и размерам субсидий различных структурных фондов.

Здесь можно найти инструкции по нахождению правил ходатайствования, представлению ходатайства и получению дополнительной информации, а также реальные примеры проектов, финансируемых из различных фондов. Поскольку справочник является скорее общеинформативным и направляющим, то читатель не найдет здесь точных условий по участию в конкурсе, а также предыстории проектных конкурсов.

Структурные фонды Европейского Союза

В качестве государства-члена Европейского Союза (ЕС) Эстония может участвовать в региональной политике сообщества и получать соответствующую финансовую помощь из бюджета ЕС. Цель региональной политики Европейского Союза направлена на обеспечение быстрого, социально и регионально сбалансированного постоянного экономического развития. Вместе с тем, преследуется также цель уменьшения социальных и экономических различий между различными регионами.

Европейский Союз направляет структурные средства на три приоритетные цели. К одной приоритетной цели могут относиться различные государства или регионы, которые объединяются либо схожими экономическими показателями, либо потребностью развития различных областей. Эстония может пользоваться структурными субсидиями приоритетной цели 1. Приоритетная цель 1 направ-

лена на развитие экономически отстающих регионов Европейского Союза, имеющих ВВП на душу населения менее 75% от среднего показателя ЕС. Субсидии выделяются регионам 11 государств-членов.

Имеется 4 структурных фонда, осуществляющих структурную политику Европейского Союза путем приоритетной цели 1:

- Европейский социальный фонд (ESF), способствующий повышению трудовой занятости через развитие гражданского общества;
- Европейский фонд регионального развития (ERDF), поддерживающий экономическое развитие и создание новых рабочих мест;
- Европейский фонд гарантий и развития сельского хозяйства (EAGGF), поддерживающий реорганизацию сельского хозяйства и сельской жизни;
- Финансовой инструмент ориентации рыболовства и рыбного промысла (FIFG), направленный на решение структурных проблем в области рыболовства и рыбного промысла.

Основой внедрения этих четырех структурных фондов является Государственная программа развития Эстонии (RAK). В рамках RAK структурные подразделения и цели развития поделены на четыре приоритета:

Приоритет 1: Развитие гражданского общества

Приоритет 2: Конкурентоспособность предпринимательства

Приоритет 3: Сельская жизнь и сельское хозяйство

Приоритет 4: Инфраструктура и местное развитие

В свою очередь, приоритеты подразделяются на меры, каждая из которых направлена на поддержку определенных действий и на достижение поставленных целей. Дополнительную информацию по приоритетам и мерам Государственной программы развития Эстонии можно найти на домашней странице структурных фондов Европейского Союза по адресу: www.struktuurifondid.ee. На вышеназванной домашней странице приводятся также контактные данные структурных подразделений по внедрению меры, куда можно обратиться за получением дополнительной информации относительно условий и сроков представления проекта. Ходатайство представляется также структурному подразделению по внедрению меры.

На домашней странице структурных фондов приводятся также контактные данные подразделений по внедрению меры, которые несут ответственность за достижение целей меры и разрабатывают условия ходатайства по конкретным мерам.

Дополнительную информацию по ходатайствам о субсидировании из структурных фондов можно получить в уездных центрах развития, которые как консультируют в области составления проектов, так и отвечают на информационные запросы по структурным фондам.

Европейский фонд регионального развития (ERDF – на английском языке *European Regional Development Fund*)

Европейский фонд регионального развития является структурным фондом Европейского Союза, созданным в 1975 году с целью оказания поддержки развитию экономической деятельности и инфраструктур в Европейском Союзе. В первую очередь, фонд оказывает помощь отстающим регионам инвестициями в производство, инфраструктуру, а также в развитие малых и средних предприятий. Как уже было сказано, для использования структурных субсидий в Эстонии разработан отдельный документ – Государственная программа развития, в рамках которой из Европейского фонда регионального развития поддерживаются следующие действия:

- направление инвестиций в производство с целью увеличения или сохранения числа рабочих мест (инвестиции, субсидии по частичному погашению процентных ставок кредитов, кредиты малым предприятиям);
- строительство или модернизация инфраструктуры (транспорт, телекоммуникации, энергия);
- местная инициатива, малые и средние предприятия;
- консультационные услуги, исследования рынка, управление;
- инновационные и технологические переходы;
- улучшение доступа на рынки капитала (гарантии под кредит, увеличение собственного капитала);
- субсидии по капиталу;
- развитие науки и технологии, связанной с развитием рынка рабочей силы и гражданского общества;
- подготовка, наблюдение и оценка проектов;
- инвестиции в систему образования и здравоохранения;
- инвестиции в охрану окружающей среды (водное хозяйство и утилизация отходов).

Объем субсидий Европейского фонда регионального развития для Эстонии на 2004–2006 годы составляет 3,5 миллиарда крон.

Для того, чтобы читатель получил представление о Европейском фонде регионального развития, а также о проектах, получающих субсидии из структурных фондов, ниже приводятся некоторые примеры по проектам, на проведение которых возможно получение финансовой субсидии. Описанные примеры должны дать обзор условий осуществления проекта и функционирования системы получения субсидий. Вместе с тем, необходимо обратить внимание на то, что использованные в этих примерах



принципы не распространяются на все меры RAK. Каждая мера имеет свои собственные правила и условия ходатайствования. С условиями конкретной меры можно ознакомиться на домашней странице соответствующего структурного подразделения по ее внедрению, контактные данные которых приводятся в таблице в конце настоящего справочника.

Пример по подмере «Программа экспортного плана» меры 2.1. RAK „Поддержка развития предприятий»

Фирма, производящая деревянные дома или мебель и желающая экспортировать свой товар за границу или в целях своей известности участвовать в зарубежных ярмарках, может ходатайствовать о получении субсидии в рамках экспортной программы. Получателями субсидии могут быть зарегистрированные в Эстонии предприятия, которые желают выйти на международные рынки, и экспортный оборот которых в последнем экономическом году не превышал 150 000 000 крон.

В рамках программы можно ходатайствовать о покупке необходимой консультационной услуги по составлению экспортного плана, причем стоимость услуги не может превышать 75 000 крон, а стоимость ее внедрения может составлять до 1 000 000 крон. При внедрении экспортного плана поддерживается покупка консультационно-консалтинговой услуги, посещение зарубежных ярмарок и участие в них, связанные с внешним рынком исследования, организация контактных мероприятий на целевом рынке, организация рыночных мероприятий для целевого рынка, а также подготовка рекламных материалов. В обоих случаях выделяемая субсидия не может превышать 50% от расходов на проект, относящихся к видам расходов, приемлемым для финансирования из структурных фондов Европейского Союза, т.е. являются вспомогательно-приемлемыми расходами.

С подробными условиями можно ознакомиться на домашней странице EAS по адресу: www.eas.ee/ekspordiplaan. Помощь по возникающим вопросам можно получить в расположенных по всей Эстонии уездных центрах развития. Консультанты уездных центров оказывают бесплатную помощь по дальнейшему развитию хорошей идеи и как составлению проекта. Ходатайства по составлению экспортного плана рассматриваются в течение 35 рабочих дней, а проекты по внедрению планов – с 1 числа каждого квартала в течение 42 рабочих дней. Субсидия по составлению экспортного плана выплачивается получателю субсидии после того, как будет готов экспортный план. Субсидии по внедрению экспортного плана выплачивается получателю раз в квартал после внедрения действий проекта и оплаты получателем субсидии счетов, связанных с проектом.

Пример по мере 2.2. RAK „Поддержка развития предпринимательской инфраструктуры»

В рамках программы субсидии выделяются действующим вне Таллина предпринимателям в целях устранения проблем, затрудняющих экономическую деятельность, в т.ч. на строительство и реновацию энергетических, водных и канализационных сетей. Также поддерживается строительство дорожных сообщений, необходимых для экономической деятельности предприятия; реконструкция примыкающих к ним разгрузочных и складских площадей и стоянок.

В качестве ходатайствующих могут выступать местные самоуправления (в случае, если проект является выгодным для предприятий), зарегистрированные в Эстонии предприниматели-физические лица и коммерческие предприятия с участием государства или местного самоуправления в размере не более 25%. Предпочтение отдается проектам, направленным на экспорт, а также базирующимся на современной технологии и связанным с производством. Предусмотренные в проекте инвестиции должны развивать предпринимательство за пределами Таллина.

По приоритетной цели проекта минимальная сумма субсидий составляет 100 000 крон, максимальная – до 5 миллионов крон. Ходатайства представляются в ходе проводимых шесть раз в год конкурсов, ходатайства рассматриваются в течение 42 рабочих дней. Субсидии выплачиваются получателю субсидии после внедрения проектных действий и оплаты получателем субсидии счетов, связанных с проектом.

С подробными условиями можно ознакомиться на домашней странице Учреждения по развитию предпринимательства (EAS) по адресу: www.eas.ee. По возникающим вопросам можно обращаться в расположенные по всей Эстонии уездные центры развития.



Европейский социальный фонд (ESF – на английском языке *European Social Fund*)

Европейский социальный фонд был создан в 1960 году и с течением времени превратился в весомое вспомогательное средство в политике рынка труда Европейского Союза. Задачи ESF направлены на улучшение условий работы работников, на активизацию переобучения работников, а также на создание новых рабочих мест.



Программы ESF, внедряющие местные программы по развитию (в Эстонии – RAK), делятся семь лет. Области действий запрограммированы таким образом, чтобы они подходили к ежегодным программам действий по трудовой занятости, которые применяются государствами-членами Европейского Союза в качестве одного из компонентов европейской стратегии трудовой занятости. Министерство социальных дел, занимающееся вопросами трудовой занятости в Эстонии, использует средства Европейского социального фонда для внедрения национальных программ по трудовой занятости.

Внедряемые в Эстонии проекты, софинансируемые со стороны ESF, должны соответствовать следующим общим целям ESF:

- борьба с безработицей;
- интеграция молодежи на рынок труда;
- создание равных возможностей на рынке труда (в т.ч. равноправие женщин и мужчин);
- развитие трудовых навыков, способностей и профессиональной квалификации работников путем профессионального образования;
- создание новых рабочих мест;
- развитие образовательной системы и системы усовершенствования;
- проведение пилотных схем и исследований, связанных с трудовой занятостью и созданием рабочих мест, и охватывающих весь Европейский Союз;
- связанность трудовых ресурсов с наукой и технологическими исследованиями;
- обучение учителей и преподавателей-руководителей, формирование контактов между центрами обучения и предприятиями, развитие связанного с трудовой занятостью высшего и средне-специального образования.

Объем субсидий Европейского социального фонда для Эстонии на 2004–2006 годы составляет 1,2 миллиарда крон.

Чтобы получить представление о Европейском социальном фонде, ниже приводятся отдельные примеры по проектам, для проведения которых возможно получение денежных субсидий из структурных фондов Европейского

Союза. Описанные примеры дают обзор условий составления и проведения проекта, а также функционирования системы получения субсидий. Вместе с тем, необходимо обратить внимание на то, что приведенные в данных примерах принципы не распространяются на все меры RAK. Каждая мера имеет свои собственные правила и условия ходатайствования. С условиями предоставления субсидии можно ознакомиться на домашней странице соответствующего структурного подразделения по внедрению меры, контактные данные которых приводятся в таблице в конце справочника.

Пример по внедрению меры 1.1. RAK „Доступная всем образовательная система, гарантирующая гибкость рабочей силы, достойные возможности проживания и постоянное обучение»

Профессиональное учебное заведение желает составить новую учебную программу, а поскольку затронута очень актуальная в данный момент для Эстонии область – инфотехнологии и специальность системного техника, то после ознакомления с RAK профессиональное учебное заведение решило представить ходатайство по софинансированию проекта из средств ESF. При написании проекта лучшим средством по получению поддержки является ознакомление со вспомогательными материалами (доступны на домашней странице Целевого учреждения по развитию постоянного обучения INNOVE, там же имеется необходимая документация по ходатайству). При внедрении новой учебной программы в качестве проекта по мере 1.1. необходимо инвестиционное само- или софинансирование эстонского государственного сектора в размере 25%, консолидированное финансирование ESF составляет 75%. Поскольку профессиональное учебное заведение является государственным учебным заведением управленческой сферы Министерства образования и науки, то для самофинансирования проекта бюджетное отчисление годится. Ходатайствуемая из ESF минимальная сумма составляет 225 000 крон, а минимальная совокупная стоимость проекта составляет 300 000 крон.

Качество проекта повышается также за счет партнерства с другими организациями. К примеру, партнерство профессионального учебного заведения с частным сектором по организации практики учащихся на предприятиях, а также новые создаваемые учебные материалы придают проекту дополнительную ценность.

Ходатайства Целевому учреждению по развитию постоянного обучения INNOVE можно представлять не менее двух раз в год в ходе открытого



конкурса, который длится 30–60 дней. Информация по конкурсам доступна на домашней странице Целевого учреждения по развитию постоянного обучения INNOVE, а также через информационный лист данного учреждения.

Решение по финансированию проекта выносится в течение 60 рабочих дней после срока поступления ходатайств, а финансирование субсидий производится по принципу финансирования задним числом. Ходатайства по финансированию можно представлять Целевому учреждению по развитию постоянного обучения INNOVE по собственному выбору до двух раз в месяц, а перечисление производится не позднее 14 рабочих дней. Если профессиональное учебное заведение не имеет возможностей по самофинансированию проекта, а правовыми актами запрещено взятие им кредитов, то при представлении проекта можно ходатайствовать о предоплате или частичной предоплате.

Пример по мере 1.3. RAK „Равные возможности на рынке труда»

Некоммерческое объединение решило выступить с проектом, который поможет людям с недостатками выйти на рынок труда. После обдумывания идеи и определения возможных действий необходимо найти возможных партнеров. Участие партнера в проекте придает проекту дополнительную ценность. При заполнении ходатайства следует непременно обратить внимание на «Инструкцию для ходатайствующих», где можно найти все указания и инструкции по поддерживаемым действиям и расходам. В инструкции содержится также дополнительная информация по составлению бюджета. Для утверждения по проекту партнерского участия в приложении к форме ходатайства имеется также письмо об утверждении партнера.

При составлении бюджета проекта необходимо следовать правилу, что до 80% от финансирования можно получить из ESF, и не менее 20% должно составлять консолидированное финансирование Эстонской республики. Это означает, что не менее 20% финансирования должно покрываться средствами, поступающими из государственного бюджета. Размер субсидии ESF зависит также от того, кто ходатайствует о выделении субсидии: предприниматель или иное юридическое лицо. Подробная информация о размерах субсидий и о поисках консолидированного финансирования Эстонского государства также представлена в «Инструкции для ходатайствующих». Если, к примеру, в связи с консультацией людей с недостатками, их обучением, устройством на работу посредством создания рабочих мест, выделением пособий работодателю или реорганизацией места работы или практики, возникают приемлемые для субсидии расходы в сумме 300 000 крон, то пособие ESF может составлять 80% приемлемых для субсидии расходов, т.е. 240 000 крон.

Ходатайства представляются в Департамент рынка труда (ТТА) во время установленных сроков конкурсных туров, за исключением ходатайств, предусмотренных для работников, получивших уведомление о сокращении. Подобные ходатайства принимаются постоянно. Решение об удовлетворении или неудовлетворении представленного ходатайства выносится в течение 50 рабочих дней со срока представления ходатайства.

Выплата субсидий производится на основании произведенных расходов учреждением по внедрению проекта, т.е. два раза в месяц в ТТА можно представлять документы, подтверждающие оплату произведенных расходов. Выплата ходатайствующему производится на основании названных документов в течение восьми рабочих дней.

Европейский фонд гарантий и развития сельского хозяйства (EAGGF – на английском языке *European Agricultural Guidance and Guarantee Fund*)

Европейский фонд гарантий и развития сельского хозяйства был создан в 1962 году в целях поощрения структурных развитий в сельском хозяйстве. Внедряемые в Эстонии проекты, получающие консолидированное финансирование EAGGF, должны соответствовать следующим общим целям Европейского фонда гарантий и развития сельского хозяйства:

- структурное усиление и реорганизация сельского и лесного хозяйства;
- устранение неподходящих для производства условий;
- развитие дополнительной деятельности в сельских регионах;
- а также условий содержания животных и гигиены животноводства, улучшение сбыта и обработки, улучшение условий труда фермеров;
- создание достаточного жизненного стандарта на хуторах с улучшением структуры строений; инвестиции в целях сокращения производственных расходов и повышения качества продукции;
- инвестиции в инфраструктуру сельских регионов;
- развитие охраны окружающей среды и ландшафта.

Объем субсидий Европейского фонда гарантий и развития сельского хозяйства на 2004–2006 годы для Эстонии составляет 0,9 миллиардов эстонских крон.

Структурный фонд Европейского Союза EAGGF распределяет в Эстонии субсидии по сельскому хозяйству и сельской жизни через структурное подразделение по внедрению –



Департамент регистров и информации сельского хозяйства (PRIA). Задачей Департамента регистров и информации сельского хозяйства является организация выделения государственных субсидий и субсидий Европейского Союза в области развития сельского хозяйства и сельской жизни.

Для получения представления о Европейском фонде гарантий и развития сельского хозяйства EAGGF, о поддерживаемых через структурные фонды проекты, выбраны отдельные реальные примеры по проектам, для проведения которых возможно получение денежных субсидий из структурных фондов Европейского Союза. Два приведенных примера дают обзор по условиям проведения проекта, а также по функционированию системы получения субсидий. Следует обратить внимание на то, что приведенные в примерах принципы не распространяются на все меры RAK. Это означает, что каждая мера имеет свои собственные правила и условия ходатайствования. С условиями меры можно ознакомиться на домашней странице соответствующего структурного подразделения по внедрению меры, контактные данные которых приводятся в находящейся в конце справочника таблице.

Пример по мере 1.3. RAK «Многообразие экономической деятельности в сельских районах»

Предприниматель, содержащий в селе, поселке или поселении магазин и планирующий построить новое здание магазина или реконструировать старое, а также приобрести оборудование для магазина, имеет возможность ходатайствовать о субсидии по разнообразию экономической деятельности в сельских районах (мера RAK 3.3.). Для получения субсидии предприниматель должен числиться в регистре экономической деятельности и действовать не менее 12 месяцев. Ходатайство и бизнес-план могут составляться самим ходатайствующим, можно воспользоваться также и помощью консультантов. Из платы по обслуживанию, уплаченной на составление проекта и бизнес-плана по реконструкции или строительству магазина, до 50% можно получить обратно в виде субсидии.

Субсидию можно получить в размере до 50% от инвестиционной стоимости без налога с оборота, но не более чем 1, 56 миллионов крон.

Прием ходатайств производится в региональных бюро Департамента регистров и информации сельского хозяйства (PRIA), на рассмотрение ходатайства уходит до 50 рабочих дней. Предприниматель может приступить к инвестиции (реконструкции магазина) после представления ходатайства. Субсидия выплачивается в течение трех месяцев после того, как Департаменту регистров и информации сельского



хозяйства (PRIA) представлены подтверждающие инвестиционные расходы документы.

Подробные условия по получению субсидий изложены в «Инструкции для ходатайствующих», которая доступна на домашней странице PRIA по адресу www.pria.ee или в уездных бюро Департамента регистров и информации сельского хозяйства.

Там же имеются формы ходатайств и необходимая дополнительная информация.

Пример по мере 3.5. RAK «Восстановление и развитие сел»

Некоммерческое объединение (к примеру, сельское общество), которое планирует построить в своем селе, поселке или поселении новое здание общества или реконструировать старое здание общества, имеет возможность ходатайствовать о субсидии по восстановлению и развитию сел. Некоммерческое объединение не обязано быть зарегистрированным в том регионе, в котором собираются строить или реконструировать здание сельского общества. О выделении субсидии может также ходатайствовать предприниматель, действующий на территории того села, поселка или поселения, где строится или реконструируется здание общества. Для получения субсидии, как некоммерческое объединение, так и предприниматель должны действовать не менее шести месяцев.

Некоммерческое объединение должно значиться в регистре некоммерческих объединений и целевых учреждений, а предприниматель – в регистре экономической деятельности.

Некоммерческое объединение может максимально получить до 90% субсидии от стоимости произведенных инвестиций по оплате приемлемых расходов, а предприниматель – максимально до 65% субсидии от стоимости произведенных по тем же условиям инвестиций. В части предпринимателя размер субсидии зависит от размера и местонахождения предприятия. Максимальный размер проектной субсидии на одного ходатайствующего в год не должен превышать 936 000 крон, в совокупности за три года - 2,34 миллиона крон.

Заявление и краткий обзор плана развития ходатайствующий может составить сам или воспользоваться помощью консультантов. Основой краткого обзора плана развития является собственный план развития села, поселка или поселения.



Прием ходатайств производится в региональных бюро Департамента регистров и информации сельского хозяйства (PRIA), на рассмотрение ходатайства уходит до 75 рабочих дней. Предприниматель или некоммерческое объединение может приступить к инвестициям (реконструкции или строительству дома культуры) после получения подтвержденного письма из Департамента регистров и информации сельского хозяйства (PRIA). Субсидия выплачивается в течение трех месяцев после того, как Департаменту регистров и информации сельского хозяйства представлены документы, подтверждающие инвестиционные расходы. Это означает, что первоначально здание общины или дом культуры придется строить или реконструировать за счет собственных средств.

Финансовый инструмент ориентации рыболовства и рыбного промысла (FIFG – на английском языке *Financial Instrument for Fisheries Guidance*)

Финансовый инструмент ориентации рыболовства и рыбного промысла учрежден в 1993 году в целях повышения действенности структурных методов в области рыболовства и рыбного промысла. Поскольку проблемы в области рыболовства и рыбного промысла в различных государствах неодинаковы, то в целях унификации регионов применяются различные меры и проекты. Софинансируемые из Финансового инструмента ориентации рыболовства и рыбного промысла проекты и их цели отражены в RAK и должны соответствовать следующим общим целям Финансового инструмента ориентации рыболовства и рыбного промысла:

- координация действий в области рыболовства и рыбного промысла;
- модернизация судов;
- реструктурирование, модернизация и обновление рыболовецких судов;
- защита определенных морских зон;
- модернизация сооружений в рыбных портах;
- производство и сбыт рыбной продукции;
- улучшение условий обработки рыбы;
- рекламирование продукции;
- выявление новых рыбопромысловых зон, нахождение новых рынков;
- развитие рыбных портов;
- развитие рыбоводства (рыбоводческих заводов), сбыт рыбной продукции.

Объем субсидий для Эстонии из Финансового инструмента ориентации рыболовства и рыбного промысла на 2004–2006 годы составляет 0,2 миллиарда эстонских крон.



Структурный фонд Европейского Союза EAGGF распределяет в Эстонии субсидии по рыболовству и рыбному промыслу через структурное подразделение по внедрению – Департамент регистров и информации сельского хозяйства (PRIA). Задачей Департамента регистров и информации сельского хозяйства является организация выделения государственных субсидий и субсидий Европейского Союза в области развития сельского хозяйства и сельской жизни.

Пример по мере 3.11.2. RAK «Субсидии по водному разведению»

Предприниматель, занимающийся водным разведением или желающий приступить к разведению рыбы, соорудить пруд по разведению рыбы и приобрести все необходимое для разведения оборудование, может ходатайствовать об инвестиционной субсидии по водному разведению (мера RAK 3.11.2). Для получения субсидии предприниматель должен действовать не менее 12 месяцев.

Субсидию можно получить в размере до 50% от инвестиционной стоимости без налога с оборота, но не более чем на 2,1 миллиона крон. В случае, если инвестиция направлена на сокращение нагрузки окружающей среды, субсидию можно получить в размере до 60% от инвестиционной стоимости без налога с оборота. До 60% от платы, уплаченной за услугу составления бизнес-плана, можно получить обратно в виде субсидии.

Прием ходатайств производится в региональных бюро Департамента регистров и информации сельского хозяйства (PRIA), на рассмотрение ходатайства уходит до 50 рабочих дней. Предприниматель может приступить к инвестициям (строительству пруда) после представления ходатайства. Субсидия выплачивается в течение трех месяцев после того, как Департаменту регистров и информации сельского хозяйства (PRIA) представлены документы, подтверждающие инвестиционные расходы.

Подробные условия по получению субсидий изложены в «Инструкции для ходатайствующих», которая доступна на домашней странице PRIA по адресу www.pria.ee или в уездных бюро Департамента регистров и информации сельского хозяйства. Ходатайство и бизнес-план может составить и сам ходатайствующий, можно также воспользоваться помощью консультантов.



Пример по мере 3.11.2. RAK «Модернизация и обновление рыболобчных судов»

Владеющий рыболовецким судном или имеющий разрешение на производство рыбного лова предприниматель, осуществляющий лов рыбы в море и планирующий покупку нового рыболовецкого судна или желающий приобрести для имеющегося судна новую аппаратуру по определению местонахождения судна, может ходатайствовать о субсидии по модернизации и обновлению рыболовецких судов (мера RAK 3.10.). Для получения субсидии по модернизации находящееся в собственности или пользовании ходатайствующего рыболовецкое судно должно значиться в государственном реестре рыболовецких судов не менее пяти лет, предшествующих ходатайству. При субсидии по обновлению рыболовецкое судно следует занести в реестр после покупки или постройки судна.

Субсидию можно получить в размере до 50% от инвестиционной стоимости без налога с оборота, в случае, если ходатайствующий о получении субсидии является малым или средним предприятием. Если ходатайствующим является крупное предприятие, то размер субсидии составляет до 40%. Размер максимальной допустимой суммы субсидии зависит от полной вместимости рыболовецкого судна. Из платы за обслуживание, уплаченной на составление проекта по постройке или перестройке рыболовецкого судна и на составление ходатайства, в виде субсидии можно получить обратно до 50%.

Подробные условия по получению субсидий изложены в «Инструкции для ходатайствующих», которая доступна на домашней странице PRIA по адресу www.rgia.ee или в уездных бюро Департамента регистров и информации сельского хозяйства. Ходатайство и план действий ходатайствующий может составить лично или же воспользоваться помощью консультантов.

Прием ходатайств производится в региональных бюро Департамента регистров и информации сельского хозяйства (PRIA), на рассмотрение ходатайства уходит до 50 рабочих дней. Предприниматель может приступить к инвестициям (к приобретению аппаратуры по определению местонахождения судна) после представления ходатайства. Субсидия выплачивается в течение трех месяцев после того, как Департаменту регистров и информации сельского хозяйства (PRIA) представлены документы, подтверждающие инвестиционные расходы.

Таблица 1

Настоящая таблица дает обзор относительно мер RAK и структурных фондов Европейского Союза, из которых они финансируются. Кроме того, в нижеприведенной таблице можно найти контактные данные учреждения по каждой мере RAK.

Финансирование мер из структурных фондов

Европейский социальный фонд (ESF)

Мера	Учреждение по внедрению меры	Структурное подразделение по внедрению меры
1.1. Доступная всем система образования, гарантирующая гибкость рабочей силы, достойные возможности проживания и постоянное обучение	Министерство образования и науки Тел. 735 0277 www.hm.ee/toukefondid	Целевое учреждение по развитию постоянного обучения INNOVE Тел. 699 8080 struktuurifondid@innove.ee www.innove.ee
1.2. Развитие гражданского общества для увеличения экономической конкурентоспособности предприятий	Министерство экономики и коммуникаций Тел. 625 6376 struktuurifondid@mkm.ee www.mkm.ee	Целевое учреждение по развитию предпринимательства (EAS) Тел. 627 9400 info@eas.ee www.eas.ee
1.3. Равные возможности на рынке труда	Министерство социальных дел Тел. 626 9187 sotsiaalfond@sm.ee www.sm.ee	Департамент рынка труда (TTA) Тел. 625 7740 esf@tta.ee www.tta.ee
1.4. Повышение эффективности администрирования	Государственная канцелярия Тел. 693 5822 triin.press@riigikantselei.ee www.riigikantselei.ee	Государственная канцелярия Тел. 693 5822 triin.press@riigikantselei.ee

Европейский фонд регионального развития (ERDF)

Мера	Учреждение по внедрению меры	Структурное подразделение по внедрению меры
2.1. Поддержка развития предприятий	Министерство экономики и коммуникаций Тел. 625 6376 struktuurifondid@mkm.ee www.mkm.ee	EAS Тел. 627 9400 info@eas.ee www.eas.ee

2.2. Поддержка развития инфраструктуры предприятия	Министерство экономики и коммуникаций Тел. 625 6376 struktuurifondid@mkm.ee www.mkm.ee	EAS Тел. 627 9400 info@eas.ee www.eas.ee
2.3. Развитие научной и инноваторской деятельности, и инноваций	Министерство экономики и коммуникаций Тел. 625 6376 struktuurifondid@mkm.ee www.mkm.ee	EAS Тел. 627 9400 info@eas.ee www.eas.ee
2.4. Развитие туризма	Министерство экономики и коммуникаций Тел. 625 6376 struktuurifondid@mkm.ee www.mkm.ee	EAS Тел. 627 9400 info@eas.ee www.eas.ee
4.1. Развитие инфраструктуры транспорта	Министерство экономики и коммуникаций Тел. 639 7633 struktuurifondid@mkm.ee www.mkm.ee	Департамент шоссейных дорог www.mnt.ee Департамент водного транспорта www.vta.ee Департамент железных дорог www.rinsp.ee Департамент воздушного транспорта (авиации) www.ecaa.ee
4.2. Развитие инфраструктуры окружающей среды	Министерство окружающей среды Тел. 631 2333 rainer.rohesalu@ekm.envir.ee www.envir.ee	Центр по инвестициям окружающей среды (KIK) Тел. 627 4175 info@kik.ee www.kik.ee
4.3. Модернизация инфраструктуры профессионального и высшего образования	Министерство образования и науки www.hm.ee/toukefondid Тел. 735 0277	Целевое учреждение по развитию постоянного обучения INNOVE Тел. 699 8080 struktuurifondid@innove.ee www.innove.ee
4.4. Реорганизация сети здравоохранения	Министерство социальных дел Тел. 626 9132 elen.ohov@sm.ee www.sm.ee	Министерство социальных дел Тел. 626 9132 elen.ohov@sm.ee www.sm.ee
4.5. Развитие информационного общества	Министерство экономики и коммуникаций Тел. 639 7661 struktuurifondid@mkm.ee www.mkm.ee	Государственный центр развития информационных систем (RIA) Тел. 693 8200 ria@ria.ee www.ria.ee

4.6. Местное социально-экономическое развитие	Министерство внутренних дел Тел. 612 5103 madis@sisemin.gov.ee www.sisemin.gov.ee	EAS Тел. 627 9400 ylari.alamets@eas.ee www.eas.ee
---	--	--

Европейский фонд гарантий и развития сельского хозяйства (EAGGF)

Мера	Учреждение по внедрению меры	Структурное подразделение по внедрению меры
3.1. Инвестиции в сельскохозяйственное производство	Министерство сельского хозяйства Тел. 625 6137 grete.sommer@agri.ee www.agri.ee	Департамент регистров и информации сельского хозяйства (PRIA) Тел. 737 1200 pria@pria.ee www.pria.ee
3.2. Инвестиционные субсидии в целях улучшения обработки и сбыта сельскохозяйственной продукции	Министерство сельского хозяйства Тел. 625 6288 siret.vildo@agri.ee www.agri.ee	PRIA Тел. 737 1200 pria@pria.ee www.pria.ee
3.3. Многообразие экономической деятельности в сельских районах	Министерство сельского хозяйства Тел. 625 6136 kristine.hindriks@agri.ee www.agri.ee	PRIA Тел. 737 1200 pria@pria.ee www.pria.ee
3.4. Интегрированная мелиорация	Министерство сельского хозяйства Тел. 625 6149 mati.tonismae@agri.ee www.agri.ee	PRIA) Тел. 737 1200 pria@pria.ee www.pria.ee
3.5. Восстановление и развитие сел	Министерство сельского хозяйства Тел. 625 6162 sille.rahm@agri.ee www.agri.ee	PRIA Тел. 737 1200 pria@pria.ee www.pria.ee
3.6. Внедрение в жизнь проектов развития, базирующихся на локальной инициативе – LEADER	Министерство сельского хозяйства Тел. 625 6128 riin.saluveer@agri.ee www.agri.ee	PRIA Тел. 737 1200 pria@pria.ee www.pria.ee
3.7. Лесное хозяйство	Министерство сельского хозяйства Тел. 625 6131 monika.lublo@agri.ee www.agri.ee	PRIA Тел. 737 1200 pria@pria.ee www.pria.ee

3.8. Поддержка кон-
сультационных и
информационных услуг

Министерство сельского
хозяйства
Тел. 625 6290
ove.poder@agri.ee
www.agri.ee

PRIA
Тел. 737 1200
pria@pria.ee
www.pria.ee

Финансовый инструмент ориентации рыболовства и рыбного промысла (FIFG)

Мера

Учреждение по внедрению меры

Структурное подразде- ление по внедрению меры

3.9. Урегулирование
уловных мощностей
рыболовецких судов

Министерство сельского
хозяйства
Тел. 625 6265
juhani.papp@agri.ee
www.agri.ee

Департамент регистров
и информации сельского
хозяйства (PRIA)
Тел. 737 1200
pria@pria.ee
www.pria.ee

3.10. Модернизация и
обновление рыболовецких
судов

Министерство сельского
хозяйства
Тел. 625 6265
juhani.papp@agri.ee
www.agri.ee

PRIA
Тел. 737 1200
pria@pria.ee
www.pria.ee

3.11. Меры инвестиционных
субсидий по обработке
рыбоводческой продукции

Министерство сельского
хозяйства
Тел. 625 6265
juhani.papp@agri.ee
www.agri.ee

PRIA
Тел. 737 1200
pria@pria.ee
www.pria.ee

3.12. Иные меры, связанные
с рыболовством и рыбным
промыслом

Министерство сельского
хозяйства
Тел. 625 6265
juhani.papp@agri.ee
www.agri.ee

PRIA
Тел. 737 1200
pria@pria.ee
www.pria.ee

